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1.

Elektrikle ylkii 6zdes X, Y elektroskoplarinin
yapraklan arasindaki acilar 6, ve 6, dir.

6y < 8y olduguna gdre, elektroskoplarin topuz-
lari birbirine dokundurulup ayirilirsa, iki elekt-
roskobun yapraklarinin arasindaki aci icin,

l. 8¢ olur.
ll. 8y ten kiiclk olur.
fil. 8y ile 8, arasinda olur.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, livelll

ici bos iletken K kii-
resi ile elektroskop
sekildeki gibi birbi-
rine bagli iken elek-
troskobun yaprak-
lari tamamen kapa-
hdir. YOKIO L karesi, = == m—
K nin i¢ yiizeyine dokunduruldugunda yaprakliar
arasi act 8, ilk durumda dig yiizeyine dokundu-
ruldudunda 8,, yine ilk durumda elektroskobun
topuzuna dokunduruidugunda @, oluyor.

Buna gére, 6., 6,, 6, arasindaki iligki nedir?

A) 6,<6,=0,4 B) 6;<8,<8,
C) 6,<0;<8, D) 6, =105 <8,
E) 8, =6,=0;

Negatif elektrikle yiikii K cismi, negatif yiikia ve
ozdes X, Y, Z elektroskoplarindan énce X, sonra
Y, daha sonra Z elektroskobuna dokunduruluyor.
X ve Z elektroskobunun yapraklan arasindaki agi
degdismezken, Y nin yapraklari biraz kapaniyor.

Baslangicta elektroskoplann'yl'.'ikleri sirastyla
ty; 9y, Gz olduduna gére, bunlar arasindaki

iliski nedir?

A) gy<gy<ay B) ax=0dz<ay

C) gz < gy <qy D) gy < gz <ay
E) ay<ay=4qz

Yalitkan ve sir-
tlinmesi dnemsiz
edik dizlemdeki
Qy, Gy YUKIO X, Y
cisimleri gekilde-
ki gibi dengededir.

Egik diizlemlerin edim acilari arasindaki iligki
6, < 6, olduguna gére,

l. gy <qy " di
. my <my dir
. my =my dir
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalnmiz lll
D) tvel E) lvelll

iletken Yalitkan iletken
kafes i kafes

Nétr bir elekiroskop iletken ve yalitkan notr ka-
fesler icine kafese dokunmayacak sekilde yerleg-
tiriliyor. +q yukld cisimler | ve I de kafeslere yak-
lagtirilirken [l te kafese dokunduruluyor.

Buna gore, hangilerinde elektroskoplarin yap-
raklari biraz agihir?

A) Yalniz | B) Yalmz il C) Yalniz lli

D) Ivell E) Il ve II

;

I. Yalitkaniar stirtiinme ile elekiriklenmezler.

Il lletkenler sadece dokunma ile elektriklenebi-
lirler.

lli. Yalitkanlar etki ile elektrikienebilirler.
Yukaridaki yargilardan hangileri yanlistir?
A) Yalmz | B) lvell

D) llvelll E) I, lTve il

C) 1ve i

Ozdes ve yiik miktarlan sirasiyla +5g, +3qg, +6q
olan ici bos K, L, M kirelerine sekillerdeki gibi
ylik miktarlart —q, +2q, -2q olan X, Y, Z iletken
kireleri dokunduruluyor.

Kiirelerin son yiikleri q, q,, qy olduguna gé-

re, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) ge<q <ay B) ay <q <k

C) ay=qa_.=aqay D) gg<qy<aq.
E) gy<agg<q

Daire seklindeki dizlemin P e
K, L, M noktalarnina &zdes ’
yUkld cisimler yeriestiriliyor.

Kve L nin M ye uyguladigi { <-+-)

bilegke kuvvetin bilytkiiga % - Fi® ™/

F,, Knin L ye uyguladign K& DL
\\\\\\\ “"“"’2/

kuvvetin biyiikligt F, dir.

K ve L cisimleri sabit hizla yoriinge lizerinde
hareket ettirilerek birbirlerine yaklastirilirsa F1
ve ifz kuvvetlerinin biiyiikliikieri i¢in ne sdyle-
nebilir?

F, Fy
A) Artar Degismez
B) Azalr Azalir
C) Degismez Degismez
D) Artar _ Artar
E) Degismez Artar

Sirtlinmesi énemsiz
yatay ve yalitkan ze-
min (zerindeki ko-

. -2
numlar sabit olan K, K : 1
L, M ve X cisimlerinin +q \30,, L—-! 30"/ -3

yikleri +q, +q, —q ve

+q dur. K +q v

Buna gére, X cismine etki eden bileske elek-
triksel kuvvet, hangi yonde olabilir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10.

i1.

12,

Elektrik yikia K, Lve by

M- cisimleri ayni diz- Kmi oL
lemde sekildeki gibi \

tutuluyor. : .
M cismine etki eden 1 YT e
bilegske elektriksel 5

kuvvet +x ydniinde ST
olduguna gdre, M

I. Kile L nin ytikleri zit isaretlidir.
lI. Knin yikd L ninkine egittir.
lll. Kye etki eden bilegke elektriksel kuvvet +y
yoniindedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
(BoIimeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalmz II C)lvell
D) llve il E)lvelll

Ozdes iki elektroskop yiikiii ve yapraklar arasin-
daki actlar birbirinden farklidr.

Elektroskoplarin topuzlan birbirine dokundu-
rulduguna gore;
I. Yapraklar biraz kapanir
Il. Yapraklar 6nce kapanir, sonra acilir
lll. Yapraklar biraz acilir

olaylarindan hangileri elektroskoplarin yainiz
birinde gdzlenebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz li C) Yalniz il
D) | ve il E) L, llvelil

X Y 2 FY z X

OO0 =0Oy---C5-0
Sekil -1 Sekii - It

Surtiinmesi 6nemsiz yatay ve yalitkan zemindeki
pozitif viikle ylklii X, Y, Z cisimleri Sekil - | deki
konumda iken Y cismine etki eden bileske kuvvet
F oluyor. Cisimlerin yiikleri korunarak Sekil -1l de-
ki gibi konumian degistirildiginde ise Y ye etki-
yen bilegke elekiriksel kuvvet — F oluyor.

Buna gore, X in yik miktarinin, Z nin yiik mik-
tarina orani kagtir?

A)—g— B)—;— C)% D)3 B
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13.

14

15.

ici bog () yuklii
bir kirenin icine,
yine (-) yukld bir
K kiresi dokun-
duruluyor. Daha
sonra bu K kiire-
si alinarak, (-) S
yUkil elektroskobun topuzuna dokunduruluyor.

Buna gore, ici bos kiire ile elektroskobun yiik
miktarlari igin ilk durumuna gére ne sdylene-
bilir?

Kiire Elektroskop
A) Artar Degismez
B) Degismez Azalir
C) Azalr Azalr
D) Artar Artar
E) Artar Azalr

Pozitif yakid K ve N kdreleri e
sabitlenirken negatif yakli L P

cismi ipek iple asilarak den- L N
ge saglanmigtir. & @
ipteki gerilme kuvveti sifir- {7

dan farkli olduguna gore, &

I. K nin yiik miktart N ninkinden fazladir.

Il. Knin L ye uyguladidi kuvvet, L nin agirhgin-
dan faziad.

lll. N nin yik miktar, L ninkinden azdir.

yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur?
(Bdlmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalniz 1l
D)Ivell E) ive lll
Siirtiinmelerin nemsen- G,
medigi yatay dizlemdeki -7 %7
gemberin iizerinde —q yiik- 7 E
e . i 1K
10 cisimler sabit tutulurken  Q------ R
K noktasindaki +q yukia 379 o +a;
cisim serbest birakiliyor. q :
______ é'__‘_.

+q yiikli cisim gemberin
merkezi olan O noktasina gelinceye kadar
iizerine etki eden bileske elektriksel kuvvetin
biiyiiklgii igin ne sdylenebilir?

A) Sirekli artar. B) Sdrekli azalir.

C) Defigmez. D) Once artar, sonra azalir.

E) Once azalir, sonra artar.

- 2D 3D 4B 5B 6E JE

8-D

16. P?Zlflf yuklfa K o L yatay
yukli Kve L ci- oot e
. simleri bir :
uclan O nokta- :
st etrafinda sayfa diizleminde
serbestce donebilen tlrdes . disey

17.

18.

9.0

iki cubuga sabitlenerek yatay
konumdan serbest birakiliyor ve denge durumu
sadlaniyor.

K ve L nin kiitleleri esit, ortam siirtiinmesiz ve
yahtkan olduguna gore, -

I. Cisimler yatay konumda dengede ’kalmaz.

ll. K ve L nin birbirlerine uyguladikian elektrik
kuvvet itkinden bulyiktdr.

Iil. Cisimlerin yer gcekimi potansiyel enerijisi azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) ivelll

B) Yalmz || C) Yalniz lil
E) I, Hvell

Sartinmesi Onemsiz i, d, pic Oy
yatay ve yalitkan diiz- @ -~--vvvemuun O---O
lemde, sabitlenmisq, % a 9

ve q, YUkl cisimler ayni isaretlidir. Bir g yakId ci-
sim sekildeki konumdan serbest birakildiginda
g, YUkld cisme dogru harekete geciyor.

Asagidakilerden hangisi cismin hareket yonii-
nii etkilemez?

A) d, uzakhgi B) d, uzakig

C) q, ylk degeri D) q, yik degeri

E) q yikdnin miktan

Yatay ve yalitkan ze-
minde ilk hiz1 V olan bir
elektron K, L kdreleri-
nin arasindan sekilde- K
ki yolu izleyerek geg-
mektedir.

o = = = = =
<i
-

Buna gére, ’ o elektron
L K(+), L) yuklidar.

Il. K, L (+) yakladar.

1. Ikisi de (+) ya da ikisi de () yuklidir.
IV. Ikisi de nétr diir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A)lyadall B) iHyadalVv C)llyadalv
D) lyadalll E)llyadalllyadalV
i-c 1B §2-C 13 44 154 16E 17-E 18B



